

# 葉小文訪美並回應對中國人權的評論

本刊編輯室

中國國務院宗教事務局局長葉小文先生一行，應邀於一月二十九日前往美國訪問。訪問團先後造訪了西雅圖、芝加哥、及華盛頓等地，並與美國國會參眾兩院的一些議員和傳播界會面。隨同葉小文先生一同訪美者計有中國基督教協會會長韓文藻博士和中國基督教「三自」愛國運動委員會副主席鄧福村牧師等人。訪美期間，葉氏於二月六日舉行記者招待會，駁斥了美國國務院最近提出的「人權報告」，指出報告中對中國政府控制和迫害的指責完全是不顧事實根據，是毫無道理的。

葉氏接著說，「人權報告」指出，中國國務院

的一項法規規定，所有的宗教團體應向國家宗教局登記並接受官方宗教組織的監督，而事實卻是，作為社會團體的中國宗教團體是向中國的民政部門登記，中國也沒有官方的宗教組織，中國的任何法律法規都沒有所謂宗教團體要向宗教局登記和接受「官方」宗教組織監督這一條。葉小文敦促美國改變以所謂宗教問題為借口干涉中國內政的做法。

稍後，美國三位宗教領袖（福音傳道會主席唐·阿格、猶太教施奈爾拉比及天主教麥卡里克總主教），應中國政府邀請於二月八日開始進行三星期訪華活動，實地了解中國的人權和宗教狀況。

□